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Професору Р.Д.Габовичу та 

академіку Є.Г.Гончаруку присвячується 

 

ПЕРЕДМОВА 

Професійна підготовка спеціалістів різних медичних фахів (гігієністів, хірур-

гів, акушерів-гінекологів, педіатрів, дерматологів, невропатологів тощо) не може 

бути якісною і ефективною без глибокого вивчення профілактичних дисциплін – 

гігієни і санітарії, екології та епідеміології. 

Знання гігієни для лікарів лікувального профілю необхідне з ряду позицій, 

основними серед яких є: 

1. Аналіз стану здоров’я населення чи окремих його контингентів у зв’язку з 

антропогенними та соціальними умовами життя та праці. 

2. Сучасний діагноз захворювань, оскільки більше 80% збудників та причин 

захворювань (природні, побутові, соціальні, виробничі, етіологічні фактори та фак-

тори ризику) знаходяться в навколишньому середовищі, які вивчають гігієна та 

екологія. 

3.  Первинна, вторинна та третинна профілактики захворювань, організація, 

проведення та контроль за проведенням профілактичних заходів різними верства-

ми населення. 

4.  Участь у роботі медичних соціально-експертних комісій (МСЕК), лікарсь-

ко-контрольних комісій (ЛКК), комісій лікарсько-трудової експертизи (ЛТЕК), ме-

дичних комісій військкоматів, інших лікарських комісій, завданнями яких є ви-

вчення, оцінка чи перевірка стану здоров’я. 

5.  Оцінка умов проживання в організованих колективах (дитячих, навчаль-

них, військових). 

6.  Аналіз важкості та напруженості трудової, професійної діяльності, з ме-

тою визначення необхідності переведення працюючих з певними порушеннями їх 

здоров’я на полегшені види роботи, призначення лікувально-профілактичного хар-

чування, диспансерного обслуговування, санаторно-курортного лікування, реабілі-

тації.  

7. Вміння рекомендувати методи і засоби режиму дня, навчання, праці, осо-

бистої гігієни, режиму харчування, використання природних факторів та комплек-

су методів і засобів загартування організму. 

8. Надання лікарських рекомендацій та розпоряджень по використанню ме-

тодів і засобів профілактики внутрішньолікарняних інфекцій, інфекцій та інвазій 

серед населення при його обслуговуванні у поліклініці, вдома, в організованих ко-

лективах. 

9. Проведення санітарно-просвітньої роботи серед хворих, в організованих 

колективах (дитячих, навчальних, трудових, військових) та серед населення у ці-

лому та інше. Це ті основні, але далеко не всі види діяльності лікаря, які потребу-

ють знання гігієни та екології людини. 

У зв’язку з вищенаведеним медична освіта повинна сприяти формуванню у 

молодого спеціаліста не лише клінічного, а в першу чергу профілактичного, тобто 

гігієнічного мислення, розуміння ролі чинників навколишнього середовища та со-



 

 

ціальних умов життя у виникненні зрушень стану здоров’я та захворювань, обгру-

нтування профілактичних заходів. 

Медичне обслуговування організованих колективів та поява нових форм ме-

дичного обслуговування населення обумовлюють нагальну потребу в глибокому 

володінні знань гігієни, первинної, вторинної та третинної профілактики захворю-

вань, досягти якого можна лише придбанням умінь і навичок в гігієнічних дослі-

дженнях, у зв’язку з чим великого значення набувають практичні заняття з гігієни. 

Мета запропонованого підручника – забезпечення вимог Болонського проце-

су, а саме дати сучасні теоретичні знання, допомогти студентам у підготовці та ви-

конанні практичних занять, які повинні проводитися за принципом самостійного 

опрацювання ними кожної теми на лекції, при самостійній позааудиторній підгото-

вці та на практичному занятті. 

Автори просять користувачів підручника свої зауваження і побажання щодо 

його змісту направляти до Національного медичного університету ім. 

О.О.Богомольця за адресою: Київ – Проспект перемоги, 34, гігієнічний корпус, ка-

федра пропедевтики гігієни та радіаційної гігієни. 

 

 

 

 

Член-кореспондент АМН України, 

лауреат Державної премії України,  
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